

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 21 октября 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
21.10.2020 В Мордовии при копании колодца рабочего завалило землей	4
20.10.2020 В Москве работник шиномонтажа погиб из-за лопнувшего колеса грузовика.....	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
21.10.2020 Челябинскому посёлку Магнитка грозит тотальная безработица	4
21.10.2020 ВЭФ: 43% работодателей сократят число рабочих мест к 2025 году.....	5
20.10.2020 Производитель холодильников "Саратов" с 30 ноября сократит 270 работников - власти	6
20.10.2020 Минобороны назвало неприемлемым предложение Минфина сократить военных	7
20.10.2020 Собственник "Крымского титана" решил сократить часть сотрудников	7
20.10.2020 Петербургская типография «Наука» сокращает штаб, сократится около 90% персонала	9
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
21.10.2020 Граждане РФ стали замещать вакансии, оставшиеся после отъезда мигрантов.....	9
21.10.2020 Россия будет выплачивать пенсии трудовым мигрантам	9
20.10.2020 Отток мигрантов привел к дефициту курьеров и таксистов	10
Т.А. ГОЛИКОВА	11
20.10.2020 Голикова, Фурсенко, Собянин вошли в состав комиссии СБ по защите от новых инфекций	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
21.10.2020 Удаленно работают 7% россиян	11
21.10.2020 Котяков: на создание более чем 80 тыс рабочих мест из бюджета выделено 4,1 млрд руб .	12
21.10.2020 Глава Минтруда: на поддержку безработных в РФ направлено более 180 млрд руб	12
21.10.2020 Минтруд РФ заявил о падении числа зарегистрированных безработных	12
20.10.2020 В 2020 году выплачено пособий по безработице на 165 млрд рублей	13
20.10.2020 ВНИИ труда сообщил о прохождении Россией пика безработицы в третьем квартале	13
20.10.2020 Депутат предложила взять на контроль ситуацию с безработицей в моногородах.....	14
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	14
20.10.2020 Удаленный режим работы пропишут в Трудовом кодексе.....	14



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	15
21.10.2020 Золотодобытчики из ЯНАО задолжали работникам миллионы	15
21.10.2020 “Центр недвижимости” Уфы задолжал сотрудникам 1,8 млн рублей	16
20.10.2020 Сотрудник лысковского производства скончался на работе. Устанавливаются причины смерти.	16
20.10.2020 Появились первые результаты расследования гибели рабочего ФОРЭС в Асбесте	16
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	17
20.10.2020 Центр занятости населения о задержке в выплате пособия по безработице (Московская область)	17
ПРОФСОЮЗЫ	18
21.10.2020 Введение четырехдневной рабочей недели зависит от ситуации в экономике РФ - профсоюзы	18
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	18
21.10.2020 ФСС и Минтранс проверят вредные факторы работы в авиакомпаниях и РЖД	18
21.10.2020 Путин отметил важность обеспечения занятости россиян в пандемию	19
21.10.2020 Льготы работодателям, берущим на работу людей с инвалидностью, составят 293 млн руб - ФСС	19
21.10.2020 Комитет ГД поддержал сохранение на 3 года тарифов соцстрахования от несчастных случаев.....	20
21.10.2020 Некоммерческим организациям хотят упростить наём временных сотрудников	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.10.2020

В Мордовии при копании колодца рабочего завалило землей

В Мордовии организована доследственная проверка по факту гибели мужчины в Ардатовском районе.

По предварительным данным, утром 20 октября бригада рабочих копала колодец в селе Сабанчеево. Произошел обвал грунта, в результате чего один из мужчин оказался погребен под слоем земли на глубине в шесть-восемь метров. На то, чтобы добраться до него, ушло несколько часов. К тому времени рабочий был уже мертв.

Место происшествия посетил следователь СК. Для установления точной причины смерти погибшего назначена судебно-медицинская экспертиза. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<https://www.penza.kp.ru/online/news/4054566/>

20.10.2020

В Москве работник шиномонтажа погиб из-за лопнувшего колеса грузовика

Сотрудник шиномонтажа **погиб** на юго-востоке Москвы. Следственный комитет (СК) России проводит проверку по факту гибели мужчины. Об этом во вторник, 20 октября, сообщила старший помощник главы ГСУ СК России по столице Юлия Иванова.

«По предварительным данным, 20 октября 2020 года на территории шиномонтажа на Рязанском проспекте при ремонте лопнуло колесо грузового автомобиля. В результате **погиб работник** 1981 года рождения, проводивший ремонт колеса», - цитирует представителя ведомства агентство городских новостей «Москва».

Выясняются все обстоятельства произошедшего. Сотрудники СК проводят доследственную проверку, по результатам которой примут процессуальное решение.

<https://iz.ru/1076285/2020-10-20/v-moskve-rabotnik-shinomontazha-pogib-iz-za-lopnuvshego-kolesa-gruzovika>

СОКРАЩЕНИЯ

21.10.2020

Челябинскому посёлку Магнитка грозит тотальная безработица

На единственном заводе посёлка Магнитка Челябинской области **идут массовые сокращения**. Жителям грозит тотальная безработица. Если ситуация не изменится, Магнитка может превратиться в посёлок пенсионеров, передает корреспондент ОТР Мереке Ульманов.

Невостребованную сейчас энергию Евгений Кузнецов бросил на домашние дела, которые долгое время откладывал на потом. Больше десяти лет он работал машинистом крана на местном заводе, который занимается обогащением хромовых руд. Теперь Евгений попал под сокращение и не знает, чем себя занять.



Евгений Кузнецов, житель п. Магнитка: «Я ничего удивительного в этом не вижу, потому что по всей стране сейчас предприятия останавливаются. Зайдите в магазин, посмотрите на любую железяку – везде один Китай».

Для жителей небольшого поселка Магнитка остановка главного предприятия равносильна разорению. Десятки лет «Метагломерат» обеспечивал работой больше 400 человек, но в ближайшее время руководство планирует сократить штат до 36 сотрудников.

Из-за перебоев с поставками сырья из Казахстана, завод переходит на сезонный график. С ноября по май предприятие будет простоявать.

Алексей Чистяков, глава Магнитского городского поселения: «Сегодня основной поставщик бюджета в виде налогов – это именно это предприятие. Если не будет налогооблагаемой базы, поступления с налогов, то, естественно, вся социальная сфера будет испытывать огромные трудности. А это и уличное освещение, это и дороги, и коммуналка, и так далее».

Найти другую работу здесь практически невозможно. Даже сельским хозяйством не займешься: местность гористая, большие перепады высот. Нет ни полей, ни лугов, где пасти животных.

Евгений Кузнецов, житель п. Магнитка: «Вот что остается людям? Это опять на поклон? К кому-то попрошайничать? Да надоело! Пока буду стоять на безработице, пока платят. Ну, я не знаю, сколько будут платить. Вроде средне обещают».

Сотрудникам завода предложили вахтами работать на других филиалах холдинга. Один на Полярном Урале, где день и ночь сменяются раз в полгода, второй находится за 550 километров в Пермском крае.

Тем, кто поедет, обещают поднять зарплату на 30%, 40 жителей Магнитки уже согласились на эти условия. Люди более старшего возраста, такие, как жена Бориса Бубыря, переезжать каждые две недели не хотят.

Борис Бубырь, житель п. Магнитка: «Те предложения, которые были сделаны руководством на вахту... Она не поедет на вахту, она не сможет там быть. Будет дома, а там видно будет, что дальше делать. У нее по списку предпенсионный возраст, полтора года до пенсии».

Сроки приостановки производства в Магнитке будут напрямую зависеть от поставок импортной руды. Комментировать ситуацию с сокращением персонала в этих условиях, руководство завода отказывается.

<https://otr-online.ru/news/chelyabinskому-posyolku-magnitka-grozit-totalnaya-bezrabotica-165998.html>

21.10.2020

ВЭФ: 43% работодателей сократят число рабочих мест к 2025 году

Более 40% работодателей намерены **сократить** число **рабочих** мест к 2025 году, расширять штат собирается каждое третье предприятие. Об этом говорится в докладе "Будущее рабочих мест 2020" (The Future of Jobs 2020) Всемирного экономического форума (WEF).

В основу исследования легли данные опроса руководства компаний из 26 стран мира. Работодатели полагают, что из-за внедрения новых технологий и изменений в разделении труда людей и машин 85 млн рабочих мест исчезнут с рынка труда, однако на их месте возникнут 97 млн новых.

Эти места будут более адаптированы к новым технологическим реалиям. Вместе с тем темпы прироста экономики замедлятся, хотя новых мест будет больше старых.



К 2025 году намерены уменьшить число рабочих мест 43% работодателей. Ещё 41% хочет активнее использовать подрядчиков, а 34% - расширить штат.

"Текущая ситуация с пандемией COVID-19 и цифровые технологии создали для работников ситуацию "двойного разрушения", - отмечают авторы доклада.

В ближайшие пят лет 40% работников придётся переучиваться, это займёт не менее полугода. За счёт этого компании рассчитывают сохранить и перераспределить около половины работников в результате расширения технологий и автоматизации.

<https://regnum.ru/news/economy/3094953.html>

20.10.2020

Производитель холодильников "Саратов" с 30 ноября сократит 270 работников - власти

Завод "СЭПО-ЗЭМ", который после полугодового перерыва в июле возобновил выпуск холодильников "Саратов", с 30 ноября сократит 270 работников в целях оптимизации затрат и повышения эффективности производства, сообщили РИА Новости во вторник в пресс-службе министерства промышленности и энергетики региона.

Производство холодильников "Саратов" из-за его нерентабельности по причине высокого уровня конкуренции на рынке было законсервировано с февраля и возобновилось только в июле. Завод планировал сократить с мая 942 работника, но в мае сообщил, что сократил около 200 человек, сохранив остальной штат. Позднее в минтруда региона сообщили РИА Новости, что в конце августа завод уведомил службу занятости о возможном сокращении в ноябре еще свыше 200 работников.

"В целях оптимизации затрат и повышения эффективности производства происходит объединение в единый комплекс четырех производственных участков холодильного производства с высвобождением с 30 ноября 270 человек, большая часть из которых пенсионеры", - сказала собеседница агентства.

Она пояснила, что в настоящее время "СЭПО-ЗЭМ" реализует программу повышения конкурентоспособности, снижения затрат, в том числе в производстве бытовых холодильников и морозильников марки "Саратов".

"Предполагается, что оптимизация загрузки производственного оборудования положительным образом скажется на снижении общепроизводственных расходов, что в свою очередь повысит рентабельность производства холодильников и морозильников "Саратов" и повысит их ценовую конкурентоспособность и привлекательность для конечного потребителя", - отметила она.

В минпромэнерго добавили, что рассматривается вопрос трудоустройства высвобождаемых работников на других предприятиях, в частности на саратовском электромеханическом заводе "РЭМО" есть 40 вакансий, на энгельсском опытно-конструкторском бюро "Сигнал" имени Глухарева - еще 15.

Ранее в минпромэнерго области отметили, что объем производства холодильников "Саратов" в последние годы сократился с 200 тысяч до менее чем 100 тысяч в год при мощности производственной линии в 600 тысяч. Министр промышленности и энергетики области Андрей Архипов ранее пояснил, что руководство завода решило возобновить производство холодильников своими силами, отказавшись от продажи линии и предложений по созданию совместного проекта с внешним инвестором. По словам министра, завод оптимизировал производственную линейку, оставив из всех выпускавшихся моделей наиболее востребованные.

Холодильники "Саратов" выпускаются с 1952 года.

РИА Новости. Все Новости



20.10.2020

Минобороны назвало неприемлемым предложение Минфина сократить военных

Министерство обороны не поддержало предложение Минфина сократить число военнослужащих на 10% и назвало его неприемлемым. Сообщение **министерства** опубликовано в ведомственной газете «Красная звезда».

Ранее «Известия» сообщили, что Минфин предложил сократить число военнослужащих на 10%, или примерно на 100 000 человек. Это и другие предложения **министерства** направило в Совет безопасности для рассмотрения.

«В Минобороны **России** внимательно проанализировали содержание предложений, подготовленных Минфином **России** по сокращению численности Вооруженных Сил и изменению отдельных положений системы социальных гарантий военнослужащих. В Совет безопасности **Российской** Федерации направлена мотивированная позиция о неприемлемости данных предложений и отсутствии их поддержки со стороны руководства военного ведомства», — говорится в сообщении.

В Минобороны отметили, что предложение Минфина приведет к «нулевому» экономическому эффекту, «так как средства на выплату денежного довольствия военнослужащим выделяются на реальную численность». По мнению **министерства**, реализация предложений **министерства** финансов «значительно ухудшит материальное благополучие и социальный статус военнослужащих».

Позже пресс-секретарь президента **России** Дмитрий Песков заявил, что никаких решений по сокращению числа военнослужащих в стране не принималось. «Никаких решений на сей счёт не принималось, экспертное обсуждение вполне может вестись, но в стадии принятия решений таких вопросов нет», — сказал Песков.

Ранее Минфин для оптимизации расходов предложил объединить МВД с ФСИН, судебными приставами и фельдегерской службой. Реформа, в частности, подразумевает передачу части функций полиции гражданским ведомствам, а также **сокращение** численности **сотрудников** органов внутренних дел на 10%, увеличение срока выслуги полицейских и перевод значительной их части в разряд гражданских служащих. МВД намерено выступить против объединения ведомств, так как предлагаемые меры «противоречивы и не приведут к желаемому результату», писал «Коммерсант».

<https://vedomosti.ru/society/news/2020/10/20/843918-minoboroni-nazvalo-nepriemlemin-predlozhenie-minfina-sokratit-voennih>

20.10.2020

Собственник "Крымского титана" решил сократить часть сотрудников

ООО "Титановые инвестиции" (Москва) готовит среднесрочный план вывода из кризиса своего филиала в Армянске на севере Крыма (прежнее название химзавода - "Крымский титан"). План предусматривает частичное сокращение персонала, сообщила пресс-служба компании.

Сколько людей и когда будут уволены, не уточняется.

План рассчитан на три-семь лет. Он предполагает реструктуризацию **долга** перед банками и поставщиками энергоресурсов, поэтапное частичное высвобождение административного и вспомогательного персонала, рост **зарплаты** рабочих, повышение квалификации сотрудников и дальнейшую модернизацию производства с упором на экологическую составляющую, говорится в пресс-релизе.

Гендиректор ООО "Титановые инвестиции" Алексей Обидин через пресс-службу отметил, что окончательные решения еще не приняты и обсуждается возможность привести штатное расписание в соответствие с реальными потребностями производства.



"Высвобождение персонала коснется, прежде всего, обслуживающего блока, где числится 19% сотрудников при среднем показателе по предприятиям нашего профиля в 12%. Это позволит увеличить заработные платы рабочих до среднего по отрасли в стране: если на сегодня средняя заработка рабочего по предприятию составляет 30 700 рублей, то после проведения мероприятия к середине года она достигнет 34 500 рублей (увеличится более чем на 12%)", - уточнил он.

Ожидаемая модернизация мощностей и наращивание объемов производства потребует привлечения к работе специалистов - жителей Армянска, обещают в компании. Менеджмент "Титановых инвестиций" обсуждает возможность запустить цеха, закрывшиеся при переходе предприятия под юрисдикцию Российской Федерации, создать новый участок железнодорожного сообщения до завода.

"Прорабатываются технологические схемы постепенной модернизации завода. Уже проходят пуско-наладочные работы первой части линии "А" станции нейтрализации кислых стоков. Полный ввод станции нейтрализации подразумевает дополнительно 158 рабочих мест", - говорится в пресс-релизе.

На заводе сохранилась советская производственная и организационная структура, поскольку взаимозависимость населения моногорода Армянск и крупнейшего химического предприятия вынуждали сохранять штатную численность и поддерживать жизнедеятельность убыточных направлений производства, отметил собственник завода. В результате завод накопил миллиардные долги перед поставщиками и другими кредиторами.

Задолженность "ставит под угрозу существование предприятия как такового", предупреждают "Титановые инвестиции".

"Обращение в суд любого из кредиторов может привести к введению **процедуры банкротства**, аресту счетов и принудительному взысканию долгов всеми заинтересованными лицами", - говорится в пресс-релизе. Это надолго остановит нормальную работу завода. Если не пытаться оздоровить предприятие, все его сотрудники могут остаться без работы и без зарплат, тогда как сейчас собственник в худшем случае допускает увольнение только части коллектива, объяснила компания.

Предприятие завершает разработку бизнес-плана на 2021 год. "Прорабатываются варианты организационно-штатных изменений для корректировки организационной структуры завода и его оптимальной деятельности в условиях изменяющейся конъюнктуры", - говорится в пресс-релизе.

Завод в Армянске производит диоксид титана.

По данным системы "СПАРК-Интерфакс", ООО "Титановые инвестиции" принадлежат кипрской Letan Investments Limited (информация из ЕГРЮЛ по данным на июль 2014 года). Letan Investments известна также как учредитель австрийской холдинговой компании украинского бизнесмена Дмитрия Фирташа - Group DF International GmbH.

Group DF в октябре 2018 года распространила пресс-релиз, в котором заявила, что остается собственником "Крымского титана", "однако уже несколько лет не управляет этим активом, не контролирует его деятельность, представители группы не имеют к этому активу доступа".

В отношении "Титановых инвестиций" в феврале 2018 года по заявлению ВТБ введена процедура наблюдения. Арбитражный суд Москвы в феврале 2020 года удовлетворил ходатайство ВТБ о процессуальном правопреемстве: в реестре кредиторов "Титановых инвестиций" банк с требованиями в размере около 2,5 млрд рублей заменит ООО "Титановые технологии".

В конце августа и начале сентября 2018 года жители Армянска жаловались на появление желтого налета, похожего на ржавчину, на всех металлических предметах. Источником осадка были названы испарения из пересохшего кислотонакопителя "Крымского титана". Завод останавливали.



На пике загрязнения атмосферы власти соседней Херсонской **области** закрывали КПП на границе и останавливали работу школ и детских садов. "Титановые инвестиции" тогда обещали направить до 2021 года порядка 1 млрд рублей в модернизацию производства для повышения его экологической безопасности.

<https://m.interfax.ru/732277>

20.10.2020

Петербургская типография «Наука» сокращает штаб, сократится около 90% персонала

В Санкт-Петербурге производственные работы прекращает типография «Наука». Информацию подтвердили «Фонтанке.ру» представители петербургского предприятия.

Известно, что московское издательство «Наука» сокращает штат сотрудников петербургского филиала, а также прекращает производство.

«На данный момент здесь работают 49 человек. Производство нерентабельное, сократится около 90% персонала. Суммы долгов я не знаю - она обобщенная с новосибирским филиалом и московским издательством. З месяца **задолженности по зарплате** точно есть», - уточнил изданию врио директора петербургского предприятия Александр Котляров.

По предварительным данным, общий ежемесячный объем зарплатных выплат - 1,3 миллиона рублей, то есть за 3-4 месяца - около 4,5 миллионов рублей.

https://spb.aif.ru/city/peterburgskaya_tipografiya_nauka_sokrashchaet_shtab

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.10.2020

Граждане РФ стали замещать вакансии, оставшиеся после отъезда мигрантов

На рынок труда РФ возвращается та часть граждан, которые планировали пересидеть лето на даче. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 21 октября заявила доцент кафедры статистики РЭУ им. Г. В. Плеханова Ольга Лебединская. Так она прокомментировала новость о том, что уровень безработицы в России в сентябре 2020 года сократился до 6,3%.

«На рынок труда возвращается та часть граждан, которая планировала пересидеть лето на даче, собрать урожай и решить многие личные проблемы, — сказала Лебединская. — Появились многочисленные вакансии по привлечению неквалифицированного персонала, высвобождающиеся после отъезда мигрантов, возвращаются временно уволенные с обещанием повторного найма, а так же увеличивается число вакансий со стороны работодателей, которые начинают снова набирать распущенные штаты»

<https://regnum.ru/news/economy/3095628.html>

21.10.2020

Россия будет выплачивать пенсии трудовым мигрантам

Россия будет выплачивать пенсии трудовым мигрантам из государств Евразийского экономического союза за наработанный в нашей стране стаж. Об этом говорится в соглашении, **законопроект** о ратификации которого **Госдума** планирует рассмотреть на пленарном заседании 21 октября.



Работу над соглашением о пенсионном обеспечении трудящихся государств-членов ЕАЭС вели на протяжении нескольких лет. Оно было подписано лидерами стран ЕАЭС в Санкт-Петербурге 20 декабря 2019 года и регулирует вопросы пенсионного обеспечения между Россией, Арменией, Казахстаном, Киргизией и Белоруссией. Согласно документу, пенсии будут назначать и выплачивать государство, на территории которого приобретён пенсионный стаж.

Основная цель соглашения - формирование пенсионных прав трудящихся из стран ЕАЭС на тех же условиях и в том же порядке, что и для граждан государства **трудоустройства**. Чтобы получить право на выплаты по старости, нужно будет обратиться либо в пенсионные органы страны проживания, либо в соответствующие ведомства в стране, где работает человек. Если документы подают в России, то их необходимо представлять в порядке, установленном российским **законодательством**.

<https://www.pnp.ru/social/rossiya-budet-vyplachivat-pensii-trudovym-migrantam.html>

20.10.2020

Отток мигрантов привел к дефициту курьеров и таксистов

40% российских компаний, нанимавших иностранных рабочих, сегодня испытывают сложности

Примерно 40% компаний, традиционно нанимавших на работу мигрантов, сегодня испытывают недостаток в рабочей силе. Таковы данные нового исследования Центра стратегических разработок (ЦСР), представленного на онлайн-конференции "Бизнес-климат России. Нацпроекты".

Основной плюс найма мигрантов - это возможность экономить на зарплате. В этом призналось тоже порядка 40% компаний. Еще 35% респондентов отметили их более высокую результативность по сравнению с российскими гражданами. Каждый четвертый работодатель отметил более ответственное отношение мигрантов к работе. Кроме того, 19% компаний среди плюсов найма мигрантов называют меньший процент увольнений среди иностранцев.

Примечательно, что столько же работодателей, наоборот, жалуются на большую текучесть мигрантов, которые часто уезжают на родину. Другими проблемами оказываются разница в менталитете (на это пожаловались 19% респондентов) и языковой барьер (16%). Но главными препятствиями для найма мигрантов оказываются бюрократические сложности их трудоустройства (37%), а также необходимость сопутствующих расходов - например, на транспорт и аренду жилья (27%). В целом лояльность работодателей к мигрантам, по оценкам экспертов ЦСР, находится на среднем уровне - 38% компаний готовы нанимать иностранцев. 10% заявили, что не станут нанимать мигрантов "ни при каких обстоятельствах".

"Есть высококвалифицированные иностранные специалисты, которым пришлось уехать из России домой, - отмечает президент рекрутингового портала Superjob.ru Алексей Захаров. - Вернуться им сложно, границы закрыты, поэтому с высококвалифицированной **трудовой миграцией** у нас было очень плохо, а сейчас стало еще хуже. И, судя по всему, в ближайшие полгода лучше точно не будет". Что касается низкоквалифицированных мигрантов, то здесь объективно оценивать ситуацию достаточно сложно, так как эта сфера находится в серой зоне, подчеркивает эксперт.

По оценкам ЦСР, из-за отъезда мигрантов в ближайшее время 15% компаний могут столкнуться с необходимостью оперативного подбора нового персонала, поскольку на фоне снижения количества иностранных рабочих активизировался спрос на сотрудников. "К осени 2020 г. усилилась динамика по расширению штата, - рассказала директор центра социально-экономических исследований ЦСР Лора Накорякова. - Восстановление кадров пошло быстрее, чем мы ожидали".



В данное время эксперты отмечают особенно острый дефицит курьеров и водителей такси. "Сейчас снова отправляют людей на удаленку, и, соответственно, опять растет количество заказов в интернет-магазинах, - отмечает Захаров. - Но курьеров больше не становится - не едут люди из дальних регионов в Москву, чтобы работать курьерами, потому что жить им негде, социальных связей тоже нет. Соответственно, логистические службы страдают". За таксистов идет огромная борьба на московском рынке, добавляет эксперт. "Все, кто хотел работать в такси, уже работают. Всех представителей ближнего зарубежья, кого можно нанять, уже наняли", - констатирует глава Superjob.ru.

Однако проблемы мегаполисов, по мнению экспертов, могут обернуться плюсами для региональных компаний, которые впервые за долгое время получили шанс пополнить свои вакансии высококвалифицированными кадрами. "Уроженцы глубинки, которые удачно "покорили" Москву, но не успели здесь обзавестись якорями в виде недвижимости и семьи, на время пандемии вернулись в родные регионы, чтобы в первую очередь не платить за съемные квартиры, - объясняет Захаров. - Многие из них получили от местных работодателей достаточно интересные предложения или сами начали организовывать свой бизнес. И это совершенно новая история, когда в регионы пришла свежая кровь, пассионарная, с деньгами, с компетенциями, со связями. Это дает совершенно уникальный шанс российским регионам, потому что до сих пор Москва, как черная дыра, высасывала со всей страны самые интересные кадры".

<https://vedomosti.ru/economics/articles/2020/10/20/843977-ottok-migrantov>

Т.А. ГОЛИКОВА

20.10.2020

Голикова, Фурсенко, Собянин вошли в состав комиссии СБ по защите от новых инфекций
Вице-премьер Татьяна Голикова и помощник президента РФ Андрей Фурсенко стали заместителями председателя комиссии Совбеза по вопросам создания системы защиты от новых инфекций, также в комиссию вошли мэр Москвы Сергей Собянин, руководитель Роспотребнадзора Анна Попова, ректор МГУ Виктор Садовничий, президент Курчатовского института Михаил Ковальчук.

Наряду с ними в состав комиссии включены министр здравоохранения Михаил Мурашко, глава Минпромторга Денис Мантуров, министр науки и высшего образования Валерий Фальков, глава Федерального медико-биологического агентства Вероника Скворцова, руководитель Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору Сергей Данкверт, президент Российской академии наук Александр Сергеев.

Также в составе этой комиссии будут работать первый заместитель секретаря Совбеза Юрий Аверьянов, замглавы МЧС Павел Барышев, первый заместитель генпрокурора РФ Александр Буксман, замминистра обороны Тимур Иванов, замдиректора Службы внешней разведки Андрей Моряков, руководитель научно-технической службы ФСБ России Эдуард Черновольцев, помощник президента, начальник контрольного управления президента РФ Дмитрий Шальков.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.10.2020

Удаленно работают 7% россиян

Около 7% трудоустроенных россиян сейчас работают на удаленке, сообщил министр труда и социальной защиты Антон Котяков. По его словам, это около 3,7 млн человек.



«Сегодня у нас порядка 7% трудоустроенных граждан работают удаленно. В рамках нашей страны — это порядка 3 млн 700 тыс. граждан. И количество этих граждан даже после снятия всех ограничительных мер, в нашем понимании, будет значительным», — сказал министр на съезде Российского союза промышленников и предпринимателей (цитата по ТАСС).

Он отметил, что в связи с переходом на «удаленку» «важна ясность» в спорных вопросах, которые возникают у работодателей и работников.

Господин Котяков также сообщил, что количество зарегистрированных безработных постепенно снижается. По его словам, сейчас на учете в центрах занятости 3,584 млн человек. «По сравнению с пиковым периодом численность зарегистрированных в службах занятости безработных граждан сократилась более чем на 100 тыс. человек», — сказал министр.

Напомним, депутаты сейчас рассматривают законопроект об удаленной работе. В июле он был принят в первом чтении. В документе прописаны нормы, касающиеся рабочего времени и отдыха, регламентируются типы дистанционной работы, порядок взаимодействия работников и работодателей.

<https://www.kommersant.ru/doc/4540311>

21.10.2020

Котяков: на создание более чем 80 тыс рабочих мест из бюджета выделено 4,1 млрд руб

Глава **Минтруда** Антон Котяков заявил, что на создание более чем 80 тысяч рабочих мест из бюджета выделено 4,1 миллиарда рублей.

«Работодатели в этом году могут получить поддержку на создание временных рабочих мест. В общей сложности из федерального бюджета выделено более 4 миллиардов рублей на создание более 80 тысяч рабочих мест», — сказал Котяков на съезде РСПП.

РИА Новости. Все Новости

21.10.2020

Глава Минтруда: на поддержку безработных в РФ направлено более 180 млрд руб

Глава **Минтруда** Антон Котяков заявил, что статистика фиксировала рост безработицы в России шесть месяцев, на поддержку безработных направлено более 180 миллиардов рублей.

«На протяжении шести месяцев статистика фиксировала рост безработицы. На поддержку безработных граждан в общей сложности было направлено более 180 миллиардов рублей», — сказал Котяков на съезде РСПП.

РИА Новости. Все Новости

21.10.2020

Минтруд РФ заявил о падении числа зарегистрированных безработных

На сегодняшний день зафиксировано снижение числа зарегистрированных в службах занятости безработных. Об этом в ходе съезда Российского союза промышленников и предпринимателей заявил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.



"Численность зарегистрированных в службах занятости [людей] тоже постепенно снижается. Сегодня это уже 3 млн 584 тысячи человек", - сказал Котяков.

Он отметил, что по сравнению с пиковым периодом количество зарегистрированных в службах занятости безработных лиц сократилось более чем на 100 тысяч человек.

Котяков подчеркнул, что сегодня на удалённой работе находятся порядка 3,7 млн человек, что составляет 7% от всех трудоустроенных лиц.

<https://regnum.ru/news/economy/3095311.html>

20.10.2020

В 2020 году выплачено пособий по безработице на 165 млрд рублей

В 2020 году на выплаты безработным направили 165 миллиардов рублей, а в 2021 году эту сумму планируется снизить до 122 миллиардов рублей, сообщила замглавы **Минтруда** Елена Мухтиярова в ходе **рассмотрения** проекта федерального бюджета на 2021-2023 годы на заседании Комитета **Госдумы** по бюджету и налогам.

По словам Мухтияровой, из федерального бюджета на госпрограмму «Содействие занятости населения» планируется направить в 2021 году 136 миллиардов, в 2022 году - 92 миллиарда и в 2023 году - 93,7 миллиарда рублей. В 2020 году расходы в этой области составили 180 миллиардов рублей. Такая разница обусловлена тем, что эти средства направляют, в частности, на выплаты безработным.

В 2020 году на пособия безработным ушло 165 миллиардов рублей, отметила Елена Мухтиярова. В 2021 году на это планируют направить 122 млрд рублей, так как ожидается снижение числа безработных до уровня конца 2019 года.

Также средства в рамках программы содействия занятости пойдут на развитие институтов **рынка труда**, модернизацию центров занятости, формирование культуры безопасного **труда**, сохранение здоровья работников.

<https://www.pnp.ru/social/v-2020-godu-vyplacheno-posobiy-po-bezrabotice-na-165-mlrd-rublej.html>

20.10.2020

ВНИИ труда сообщил о прохождении Россией пика безработицы в третьем квартале

Россия прошла пик безработицы в третьем квартале, **рынок труда** в стране начинает восстанавливаться, заявил во вторник, 20 октября, гендиректор ВНИИ **труда** Дмитрий Платыгин.

«В третьем квартале мы прошли пик по численности безработных граждан. В сентябре уровень безработицы снизился на 0,1 процентного пункта до 6,3% от общей численности экономически активного населения. **Рынок труда** входит в стадию восстановления», - приводит «РИА Новости» его слова.

Как уточнил гендиректор Института, в организациях восстанавливается прием сотрудников, начинают набирать штат также те компании, в которых работодатели были вынуждены уволить сотрудников из-за пандемии коронавируса.

«Количество новых рабочих мест на портале уже превышает докризисный уровень, на сегодняшний день это порядка 1,5 миллиона. Рынок активен, вакансии быстро замещаются и открываются новые **предложения**. Вместе с тем бизнес пока довольно осторожен, с учетом всех факторов восстановление будет постепенным», - подчеркнул Платыгин.

Ранее во вторник **Минтруд** зафиксировал снижение регистрируемой безработицы в России.

Накануне премьер-министр России Михаил **Мишустин** сообщил, что правительство дополнительно выделит 35 млрд рублей на поддержку безработных. Он уточнил, что соответствующее распоряжение уже подписано.



В конце сентября **президент России** Владимир Путин выразил уверенность, что с проблемой роста безработицы удастся справиться в 2021 году. Глава государства отметил, что безработица не должна превышать 4,7% среди экономически активного населения.

<https://iz.ru/1076348/2020-10-20/vnii-truda-soobshchil-o-prokhozhdenii-rossiei-pika-bezrabotitcy-v-tretem-kvartale>

20.10.2020

Депутат предложила взять на контроль ситуацию с безработицей в моногородах

Необходимо изучить, как ограничения, введённые из-за коронавируса, повлияли на рынок труда в моногородах. Соответствующий запрос замглавы думского Комитета по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству, председатель экспертного совета по устойчивому развитию моногородов Альфия Когогина направила в Министерство труда и соцзащиты, сообщается на сайте палаты.

«Важно понимать, как коронакризис отразился на занятости в той или иной монотерритории. Необходимо взять под особый контроль те монопрофильные муниципальные образования, в которых существуют наибольшие риски роста безработицы, а также разработать в опережающем порядке пакет мер поддержки таких моногородов в случае ухудшения их социально-экономической ситуации», - сообщила Когогина.

По данным Счётной палаты России, в 2019 году в 182 моногородах (57,1%) уровень безработицы превышал среднероссийский показатель, а в 27 населённых пунктах превышение достигало 3 раз.

Парламентарий также попросила **Минтруд** озвучить позицию о том, нужно ли перераспределить моногорода по категориям в зависимости от степени ухудшения в них социально-экономической ситуации. Отмечается, что на сегодня в перечне из 321 моногорода 100 отнесены к категории с наиболее сложным социально-экономическим положением, в 148 имеются риски ухудшения социально-экономического положения, а в 73 - стабильная социально-экономическая ситуация.

15 октября президент Владимир Путин заявил, что проблема безработицы сейчас обостряется по всей стране. Глава **Минтруда** Антон Котяков 12 октября назвал ситуацию на рынке труда «довольно сложной». По словам министра, число зарегистрированных безработных с марта увеличилось с 3,5 до 4,8 миллиона человек.

<https://www.pnp.ru/social/deputat-predlozhila-vzyat-na-kontrol-situaciyu-s-bezraboticey-v-monogorodakh.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

20.10.2020

Удаленный режим работы пропишут в Трудовом кодексе

Дистанционную работу отделят от дистанционного присутствия, сообщил заместитель руководителя **Роструда** Иван Шкловец. "Такие понятия, как дистанционная работа и дистанционное присутствие, в будущем будут предметом оценки. Разница между ними незначительная, в наших реалиях это пока неактуально", - сказал **Шкловец** на практической конференции "Акцион".

Как пояснил "РГ" проректор Финансового университета при **правительстве РФ** Александр Сафонов, с точки зрения трудового **законодательства** разницы между понятиями действительно сегодня нет. И в одном, и в другом случае это такая форма организации **труда**, которая предполагает работу вне офиса. "Тем не менее дистанционное присутствие следует рассматривать как более узкое решение работодателя, который временно переводит работника для



исполнения трудовых функций на удаленку. При этом он может периодически приглашать работника в офис для сдачи отчета или получения задания, решения других задач", - подчеркнул эксперт.

Не стоит путать с этими понятиями "удаленный режим работы", его тоже скоро пропишут в Трудовом **кодексе**. **Законопроект** находится на **рассмотрении** в **Госдуме**. В период пандемии многих работников перевели именно на удаленный режим работы, то есть выполнять свои трудовые обязанности они могут из дома или другого места, где у них организовано рабочее место вне офиса. А вот при дистанционной работе привязки к рабочему месту нет, она более мобильная: выполнять такую работу можно хоть на курорте, хоть во время поездки в такси.

При удаленном режиме работы обычная бытовая травма может оказаться производственной

Весной Международная организация **труда** выпустила рекомендации по организации удаленного режима **труда**, что в значительной степени компенсировало нехватку правового регулирования. А в марте-апреле порядок перевода работников на новую форму занятости разъяснило правительство.

Как пояснили в **Роструде**, удаленный режим не должен изменять обычную продолжительность рабочего времени, заработную плату, льготы или трудовые обязанности работника. А руководители организации при такой форме занятости, как и прежде, несут ответственность за охрану **труда**. Поэтому перед переводом на удаленный режим работы работодатель должен проинструктировать работника по вопросам охраны и безопасности **труда**, ознакомить его с действующими в компании правилами техники безопасности, оценить условия жилья работника на соответствие требованиям его безопасности, возможность выполнять им свои трудовые обязанности дома. Работодатель также имеет право требовать от работника исполнения правил и указаний, которые прописаны в локальных нормативных документах организации.

<https://rg.ru/2020/10/20/udalennyj-rezhim-raboty-propishut-v-trudovom-kodekse.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.10.2020

Золотодобытчики из ЯНАО задолжали работникам миллионы

Предприятие "Ямалзолото", базирующееся в Лабытнанги (ЯНАО), не выплатило работникам почти 13 млн рублей. Задолженность выявлена ямальским управлением **Государственной инспекции труда** после жалоб работников предприятия.

"По состоянию на 2 октября 2020 года выявлена **задолженность** по выплате **заработной платы** перед 61 работниками в размере 12 977 727 рублей, - сообщили представители **ГИТ**. - Руководителю предприятия выдано предписание об **устранении задолженности** по выплате **заработной платы**".

Кроме того, рассматривается вопрос о привлечении виновного лица к административной ответственности. Материалы проверки переданы в СКР для решения о возбуждении уголовного дела.

Получить комментарии представителей "Ямалзолота" не удалось: на звонки агентства на предприятии никто не ответил однако в администрации Лабытнанги сообщили, что держат ситуацию на контроле. "В ситуации разбирались в ходе заседания антикризисного штаба и на комиссии по обеспечению устойчивости социально-экономического положения ЯНАО, - рассказали представители горадминистрации. - Помимо **Гострудинспекции** в ЯНАО к решению вопроса подключилась прокуратура города Лабытнанги".

В мэрии пояснили: выплата долгов уже началась, заработанные деньги поступают людям, однако окончательного расчета пока не произошло. Среди мер, которые позволят рассчитаться с долгами - заключенный предприятием контракт на поставку скального грунта.



Предприятие не первый раз сталкивается с проблемой выплаты зарплат. В мае этого года горадминистрации Лабытнанги также пришлось подключаться к решению вопросов с долгами перед работниками "Ямалзолота".

<https://m.ura.news/news/1052455109>

21.10.2020

"Центр недвижимости" Уфы задолжал сотрудникам 1,8 млн рублей

Факт установлен в ходе прокурорской проверки. В результате отделением надзорного ведомства по Октябрьскому району Уфы было возбуждено административное дело по статье о невыплате заработной платы. Позднее мировой судья Октябрьского районного суда города оштрафовал организацию, сообщает пресс-служба Гострудинспекции Башкирии.

По данным регионального отделения Роструда, обращение о невыплате зарплаты поступило от самих сотрудников "Центра недвижимости", которые сообщили также о неполучении ежемесячных пособий по уходу за ребенком. Во время внеплановой проверки инспекторам ведомства не предоставили в срок запрошенные документы. Позднее руководство Центра проигнорировало приглашение для составления протокола о нарушении.

<http://echomskufa.ru/2020/10/21/72671>

20.10.2020

Сотрудник лысковского производства скончался на работе. Устанавливаются причины смерти.

Сотрудник лысковского производства **скончался** на работе, сообщает пресс-служба Госинспекции труда в Нижегородской области.

Все произошло на территории компании «Гамми» 17 октября. 47-летний аппаратчик выполнял свою работу, когда внезапно упал без сознания.

В настоящий момент к расследованию подключилась Госинспекция труда. Проводится судмедэкспертиза, которая поможет установить причины смерти. Также проверяется, соблюдала ли компания нормы охраны труда и условий труда **погибшего работника**.

http://www.vremyan.ru/news/rabotnik_lyskovskogo_proizvodstva_skonchalsya_na_rabote.html

20.10.2020

Появились первые результаты расследования гибели рабочего ФОРЭС в Асбесте

Стали известны первые результаты расследования трагедии на заводе компании ФОРЭС в Асбесте, в результате которой один из рабочих погиб, а второй - получил увечья.

Об этом сообщил депутат Госдумы РФ по Свердловской области Дмитрий Ионин в своём Facebook, предоставив первый официальный ответ на депутатский запрос от Государственной инспекции по труду (**ГИТ**). «Комиссия по расследованию инцидента проголосовала признать наличие неосторожности Аксенова, содействовавшей возникновению вреда здоровью потерпевших, - прокомментировал народный избранник. - За такое решение в комиссии проголосовали представители ФОРЭСа, а руководитель комиссии, представитель **ГИТ** - против. Собственно, даже в этом случае вина предприятия в гибели сотрудника будет считаться установленной - Аксенов был штатным сотрудником, за действия которого работодатель должен нести ответственность».



Парламентарий также отмечает: «Еще один положительный вывод проверки - «недостаточная надежность мельницы». Соответственно, Ростехнадзор должен провести проверку производственного цикла, чтобы обязать ФОРЭС поставить датчики безопасности. Тогда инцидент с гибелью Сергея Архипова хотя бы позволит избежать подобных бессмысленных смертей в будущем».

На данный момент **Госинспекция труда** Свердловской области проводит дополнительное расследование ЧП в Асбесте.

Между тем представители компании ФОРЭС настаивают на том, что заводское оборудование накануне трагедии соответствовало всем требованиям безопасности. В пресс-службе предприятия официально заявили: «Шаровая мельница, на которой произошла разгерметизация в ночь с 20 на 21 августа, введена в эксплуатацию с июня 2019 года. Это новое оборудование, декларация соответствия на которое действует до конца 2023 года, и с первого дня оно обслуживалось корректным образом. Техническое обслуживание и технический ремонт проводился строго по графику в требуемом объеме, персоналом, обладающим специальной квалификацией».

Представители компании также утверждают, что при работе последней инспекции в ноябре 2019 года ни одного нарушения при эксплуатации данной мельницы не было выявлено.

Напомним, что трагедия произошла в ночь на 21 августа 2020 года. На предприятии по производству пропантов в Асбесте произошёл взрыв (разгерметизация одной из шаровых мельниц мокрого помола). В результате пострадали двое рабочих, один из которых (Сергей Архипов) получил более 70% ожогов тела, а второй - около 25%. Рабочие были доставлены в больницу, но спасти жизнь Сергея не удалось. В СКР по Свердловской области возбудили и расследуют уголовное дело по статье 143 УК РФ (нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека).

Стоит также отметить, что братья Сергея Архипова, недовольные ходом расследования, устраивали одиночные пикеты у БЦ «Онегин» и у стен областной прокуратуры. Ситуацией уже заинтересовались парламентарии - депутат Асбестовского ГО Наталья Крылова и депутат Госдумы РФ от Свердловской области Дмитрий Ионин.

«Очень надеемся, что СК РФ даст независимую оценку этой трагедии, а виновные понесут заслуженное наказание - по всей строгости закона. Мы бы очень хотели, чтобы расследование было публичным», - заявила Наталья Крылова.

Согласно «Картотеке» ИД «Коммерсант», хозяином компании ФОРЭС и ещё ряда предприятий является предприниматель Сергей Шмутьев. Его заводы работают в нескольких городах, в том числе в Сухом Логу, Шадринске, Асбесте, Каменске-Уральском.

https://ural.aif.ru/society/poyavilis_pervye_rezulatty_rassledovaniya_gibeli_rabochego_fores_v_asbeste

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

20.10.2020

Центр занятости населения о задержке в выплате пособия по безработице (Московская область)

На фоне пандемии с апреля по октябрь 2020 года в 6 раз возросла численность безработных граждан. С целью поддержки населения неоднократно изменялись сроки и размеры пособия по безработице.

Были увеличены максимальный размер пособия до 12130 рублей до 31.12.2020, минимальный размер пособия до 4500 рублей до 30.08.2020, размер пособия одному из безработных родителей был увеличен на каждого несовершеннолетнего ребенка на 3000 рублей до 30.09.2020, введена региональная доплата к пособию, благодаря



которой размер пособия для жителей Подмосковья, закончивших трудовую деятельность после 1 марта и имеющим 60 дней занятости в 2020 году, стал 15000 рублей до 30.09.2020.

Это усложнило процесс прогнозирования ежемесячной потребности в средствах федерального бюджета на выплату пособия по безработице, доведение в срок в нужных объемах вышеуказанного финансирования до центров занятости населения. Это также вызвало необходимость неоднократного дополнительного выделения Правительством Российской Федерации средств на социальные выплаты безработным гражданам из резервного фонда.

В настоящее время ожидается выделение Роструду из резервного фонда дополнительно 35,6 млрд. рублей для социальных выплат по безработице гражданам Российской Федерации до конца 2020 года. Таким образом, пособия по безработице будут выплачены гражданам в полном объеме.

Приносим всем извинения за **задержки** в выплате **пособия по безработице**, надеемся на скорейшее решение проблемы.

<http://inramenskoe.ru/novosti/obshchestvo/centr-zanyatosti-naseleniya-o-zaderzhke-v-vyplate-posobiya-po-bezrabortice>

ПРОФСОЮЗЫ

21.10.2020

Введение четырехдневной рабочей недели зависит от ситуации в экономике РФ - профсоюзы

Обсуждение возможности перехода России на четырехдневную рабочую неделю сейчас не ведется, воплощение этой идеи будет зависеть от экономической ситуации в стране, заявил РИА Новости секретарь Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Олег Соколов.

"Нет, оно не ведется сейчас, это обсуждение. Вот тогда, когда Медведев выступил с этой инициативой, был какой-то определенный толчок в обсуждении, определенный цикл обсуждений прошел в **Минтруде**, правда, еще при прежнем министре, и в РТК", - заявил Соколов, отвечая на вопрос о том, ведется ли обсуждение темы перехода на четырехдневную рабочую неделю в рамках Российской трехсторонней комиссии (РТК).

По его словам, общая позиция, сформированная в ходе обсуждений, заключалась в том, что "в перспективе надо двигаться в сторону снижения продолжительности рабочей недели".

"Это была сформулированная позиция общая, причем с разной степенью к этому отнеслись. Профсоюзы и **Минтруд** посчитали, что, да, в этом направлении надо двигаться. Работодатели более осторожно высказались в этом направлении", - отметил он.

Скорее всего, уточнил Соколов, первоочередной шаг - это не четырехдневная рабочая неделя, а сокращение продолжительности рабочей недели с сорока часов на меньшее количество.

Он также добавил, что эта перспектива зависит от развития ситуации в экономике.

РИА Новости. Все Новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.10.2020

ФСС и Минтранс проверят вредные факторы работы в авиакомпаниях и РЖД



Фонд социального страхования и Минтранс проведут пилотный проект в авиакомпаниях и РЖД для инвентаризации рисков, связанных с вредными производственными факторами, сообщил председатель фонда Андрей Кигим.

"Вот сейчас, коллеги, мы предусмотрели совместно с Минтрансом пилотный проект, который позволит нам провести инвентаризацию рисков в авиакомпаниях и в РЖД, связанных с воздействием вредных производственных факторов", - рассказал Кигим на заседании комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов.

Он уточнил, что в течение трех лет после проведения пилота планируют вернуться к пересмотру видов заболеваний по классам риска, а также провести совместно с Минздравом, **Минтрудом** и Минтрансом инвентаризацию людей, стоящих на учете, убедиться в эффективности профилактических и плановых медосмотров.

"И на основании этого, может быть, года через три вернуться вообще к пересмотру концепции в целом здорового образа жизни", - добавил Кигим.

РИА Новости. Все Новости

21.10.2020

Путин отметил важность обеспечения занятости россиян в пандемию

Президент России Владимир Путин отметил важность обеспечения занятости и доходов россиян в условиях пандемии. Об этом он сообщил в среду, 21 октября, на встрече с членами правления Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП).

«Сейчас, когда деловые связи, ритм работы предприятий проходят испытание на прочность, особенно важно обеспечить занятость, доходы наших граждан, защитить благополучие российских семей и их уверенность в будущем», — сказал российский лидер.

Президент подчеркнул, что на протяжении сложного этапа борьбы с коронавирусом крайне важны совместные действия государства, бизнеса, общественных организаций и граждан.

«В центре внимания, хочу подчеркнуть, защита жизни и здоровья людей. Это ключевой посыл, из-за которого выстраивается работа в период эпидемии», — отметил Путин.

Путин напомнил, что в России уже наработан опыт поддержки крупнейших предприятий, ключевых отраслей экономики и эти механизмы поддержки бизнеса и трудовых коллективов власти запускали весной «в прямом диалоге» с предпринимателями и ведущими деловыми объединениями, в том числе и с РСПП.

<https://iz.ru/1076704/2020-10-21/putin-otmetil-vazhnost-obespecheniya-zaniatosti-rossiiian-v-pandemiiu>

21.10.2020

Льготы работодателям, берущим на работу людей с инвалидностью, составят 293 млн руб - ФСС

Льготы по страховым взносам работодателям, у которых трудятся люди с инвалидностью, составят 293 миллиона, сообщил председатель Фонда социального страхования Андрей Кигим.

"Что в **законе** также предусмотрено: льготы по уплате страховых взносов организациями или индивидуальными предпринимателями, использующими **труд** инвалидов, в размере 60% от размера страховых тарифов к сумме выплат в пользу застрахованных, являющихся инвалидами 1, 2, 3 группы ", - рассказал Кигим на заседании комитета **Госдумы** по **труду**, социальной политике и делам ветеранов .



По его словам, таких инвалидов по отчетности - 415 тысяч человек, ориентировочно льготы по норме составят 293 миллиона рублей.

РИА Новости. Все Новости

21.10.2020

Комитет ГД поддержал сохранение на 3 года тарифов соцстрахования от несчастных случаев

Комитет **Госдумы по труду** и соцполитике рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении **законопроект**, сохраняющий на 2021-2023 годы тарифы обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Соответствующее решение было принято на заседании комитета в среду.

Документ, внесенный правительством, сохраняет на ближайшие три года действие 32 страховых тарифов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (от 0,2 до 8,5% к суммам выплат и иных вознаграждений) в соответствии с видами экономической деятельности по классам профессионального риска.

При этом для организаций и индивидуальных предпринимателей, использующих **труд** инвалидов, сохраняется льгота по уплате страховых взносов. Они, как и сейчас, смогут уплачивать страховые взносы в размере 60% от установленных тарифов к суммам выплат и иных вознаграждений, которые начислены в пользу застрахованных - инвалидов I, II и III групп.

Данные нормы учтены при формировании доходной части бюджета Фонда социального страхования РФ на ближайшую трехлетку. Они позволяют обеспечить в полном объеме выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в 2021-2023 годах.

Общая сумма расходов на выполнение этих обязательств, по оценке **кабмина**, в 2021 году составит 111,3 миллиарда рублей, в 2022 году - 115,9 миллиарда, в 2023 году - 120,8 миллиарда рублей. Поступление страховых взносов (с учетом недоимки, включая пени и штрафы) составит 146,2 миллиарда, 156,2 миллиарда и 167,2 миллиарда рублей соответственно.

РИА Новости. Все Новости

21.10.2020

Некоммерческим организациям хотят упростить наём временных сотрудников

НКО могут дать право заключать с сотрудниками срочные трудовые договоры и не разрабатывать локальные нормативные акты в сфере кадрового делопроизводства. Такой правительственный **законопроект** планируют рассмотреть перед первым чтением на заседании Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов на заседании 21 октября.

Работодатели-некоммерческие организации смогут заключать срочные трудовые договоры по аналогии с работодателями-субъектами малого бизнеса. Это необходимо, так как НКО часто приходится привлекать сотрудников для конкретных проектов, которые часто реализуются на деньги грантов Президента и направлены на развитие гражданского общества, говорится в пояснительной записке к документу. Новшество коснётся организаций, в которых не больше 35 работников.

Кроме этого, НКО, штат которой не больше 15 человек, и объём дохода не больше 120 млн. рублей, можно будет не разрабатывать локальные нормативные акты в сфере кадрового делопроизводства.



Новые правила не распространяются на государственные корпорации, политические партии, государственные компании, потребительские кооперативы, а также на государственные и муниципальные учреждения. «**Законопроект** затрагивает деятельность некоммерческих организаций, которые по своей организационно-правовой форме могут быть отнесены к социально ориентированным некоммерческим организациям в соответствии со статьей 31.1 **Федерального закона** от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ "О некоммерческих организациях", - отмечают в Правительстве.

<https://www.pnp.ru/social/nekommerskim-organizaciyam-khotyat-uprostit-nayom-vremennykh-sotrudnikov.html>